



浅谈基层党建引领 安全生产工作路径机制的探索与实践

——以昆明机场油库党支部为例

文 | 赵燕

安全生产是党的重要工作，是企业发展的基石。党支部是党的基层组织，是党的全部工作和战斗力的基础。2021年新颁布实施的《安全生产法》进一步明确了“安全生产工作坚持中国共产党的领导”，为国有企业各级党组织履行安全生产责任不仅提供了法律依据，更是明确了法定职责。国有企业生产一线的基层党支部，承载着发挥战斗堡垒作用，以传承创新的理念，组织和带领党员群众高质量完成安全生产任务的重要使命和法定职责。

为加强党对安全生产工作的领导，切实发挥党建引领作用，助推安全管理上台阶上水平，中国航油云南公司机场油库党支部（下称“昆明机场油库党支部”）在工作实践中，根据集团公司党委“特色、创新、精品”党建新思路 and “三个一”党建新布局，落实云南公司“七彩党建”工程，立足机场油库为基层库站的实际，围绕“党建+安全”这个重要课题，在融合党建、特色党建方面进行了积极尝试，探索建立了党建引领安全生产的“四对接、四融合”工作机制。通过“党建+安全”的新常态、新路径的建立，打破了就党建抓党建的“自我循环”，有力地消除了党务和生产业务工作“两张皮”现象，将党建与业务在不同层面、

不同环节、不同维度、不同时间结合起来，使党建“软实力”成为引领安全发展的“硬支撑”，真正将党建活力转化为安全生产的动力。

